

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:
Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:
KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:
d. é. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A belügyi tárca.

Brassó, aug. 27.

(X.) A mióta Széll Kálmán a kormányelnöki széket elfoglalta, azóta folyton variáltatik: hogy ez vagy amaz lesz a belügyminiszter. Legállandóbb azonban a Horánszky Nándor jelölése.

Hogy miként áll a dolog, azt természetesen nem tudhatjuk, ily kérdésben csak egyéni véleményt lehet mondani. Ez alapon szólnék a kérdéshez én is hozzá.

Elsőbben is téves azon fölfogás, hogy a fuziókor Apponyinak és Horánszkyknak ígértetett a tárca!... A két párt egyesülése, a Széll Kálmán kormányzati programjának az elfogadásával jött létre. De semmi ugynevezett: miniszteri tárca ajánlatások nem történtek.

És nem is volt ily ajánlat tévesekre szükség, mert a nemzetipártot önzés nem vezeté az egyesülésre, maga Apponyi is dokumentálá ezt egyik beszédében, midőn azt mondá, hogy semmi hátsó gondolat az egyesülésben nem vezeté őket. És ezen kijelentést a

való is bizonyítja, mert a volt nemzeti-pártiak odaadóan támogatják a Széll Kálmán kormányzatát.

De nincs sok értelme szerintem a belügyi tárca átadásának már csak azon okból sem, mert az nagyon gyakorlott kézben van.

Széll Kálmánban e tekintetben csalódunk! Azt tudtuk, hogy államférfiu, hogy nagy készségű, tudtuk, hogy kitűnő szónok, tudtuk, hogy nagy pénzügyi kapacitás és jó szívvvel van megáldva; — de azt nem tudtuk, hogy gyakorlottsága van a közigazgatás vezetésében is. Ez már magában egy külön erőt kíván és Széll Kálmán ezen külön erőt is egyesíté magában.

Most készül megoldani a közigazgatást, tőle várja a nemzet, a szabad szellemben való megoldását; miért kelljen épp most, más kézbe adni a belügyi tárczát?... meg azután öszön vagy télen fognak lefolyni a választások, a Széll Kálmán nevéhez kötő a közönség a pártatlan választás fogalmát, ezen hite kissé meggyöngyölne, ha a választásokat vezető új belügyminiszter adatna az országnak.

Igaz, hogy Széll Kálmánra terhes

ezen tárca viselése is, de hazaszeretetétől és munkabírásától remélni lehet, hogy a belügyi tárczától nem válik meg.

Ha azonban ez mégis bekövetkeznék, akkor szó sincs róla, a Horánszky Nándor egyénisége is garancia arra, hogy betudja tölteni a terhes miniszteri állást. De esetleges bekövetkeztére még nem vagyunk annyira elkészülve, hogy annak megvalósulása kívánatos lenne.

Horánszky belügyminisztersége kis nyugtalanságot mégis csak keltene a szabadelvűek táborában, mint kikhez alig három éve, hogy tartozik. Már pedig egy fontos miniszteri tárca viselésére nagy szükség van az osztatlan bizalomra, a mit Horánszky még egészen nem vívott ki, erős volt pártállása a gát erre nézve még. De idővel ezen akadály is elhárul, s akkor átveheti Széll Kálmántól a belügyminiszteri tárczát, ha a közvélemény sajnálatára azt nem akarná megtartani.

A „Brassói Lapok” tárczája.

Dal.

Ha tán merengve járok olykoron
S elhal a szó beszédes ajkimon,
Ne kérdd, mi bánt, mi nyomja lelkemet,
Hisz őszintén úgy sem felelhetek.

Szegény szívemnek annyi vágya van,
Hogy rá gondolván ajkam szóztalan,
De úgy lennék én százszor boldogabb,
Ha értenéd te némaságomat!

Egy lap a brassói izr. hitközség történetéből.*

— A „Brassói Lapok” eredeti tárczája. —
(Vége.)

Későbbi választások alkalmával mások is jutnak az elnöki állásra u. m. bldt. Grünfeld Salamon, dr. Weisz Ignác és

* Lásd lapunk 164-ik számát.

ismét Grünfeld Salamon, azután bldt. Kupferstich Manó míg végre megint Áronsohn Henrik lett hitközségünk elnöke.

Kupferstich Manó alig 3 évig viselte e tisztet, azért mégis hitközségi életünk legnevezetesebb mozzanata fűződik hozzá. Elnöksége alatt u. i. elhatározta magát a hitközség e díszes templom építésére és annál inkább sajnálhatjuk, hogy épen ő nem láthatja többé annak befejezését és ünnepélyes felavatását. Vele a hitközségi élet egyik régibb szakasza záródik le, mely a multnak szomorú mélységébe hull és most egy újabb korszaka kezdődik, mely egy boldogabb jövőnek szolgálhatna alapjául. Adja az Ég!

Hátra volna még a templom-építés történetének vázlatához egy pár szó.

Említve volt, hogy a családi jellegű hitközséghez újabb bevándorlások következtében, mindig más-más tagok csatlakoztak.

E tagok az ország különböző részeiből származva, más-más szellemet hoztak magukkal a hitközségben. Bldt. Mátyás

Izraellel szemben, ki 1882 óta itt a szigoru conservatív szellemet képviselte, 1890 óta Klein Sámuel állott, ki a modern korak hódolva, annak követelményeinek akart megfelelni; a takarékos bldt. Grünfeld Salamonnal, ki a régiek volt képviselője, szemben állott egy egész új nemzedék, mely minden áron azon volt, hogy egy modern templom építtessék. Adler Ph. Lipót képezte a kapcsolatot a konservativizmus és haladás, a régi és új között és igényeink valamint tehetségeinknek megfelelő templom építést hangoztatta. E célból 1893-ban a Szt. János-utcai Gärtner-féle házat nyilvános árverésen megvettük, hogy ahhoz az u. n. profund-házat hozzá vásároltatva, ott templomot és iskolát építsünk. Azonban egy pótlajánlat következtében ez kisiklott kezeinkből. Dr. Weisz Ignác elnöksége alatt újra felvetette a templom-építés eszméjét és odaadóan kardoskodott mellette, de az csak bldt. Kupferstich Manó elnöksége alatt volt realizálható. Ez utóbbi megválasztása idejében 1898-ban templom-építési bizottság

Belföld.

Brassó, aug. 27.

Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter vasárnap délelőtt nagy ünnepséggel nyitotta meg a máramarosszigeti kiállítást. Tegnap reggel a háziipar fejlesztése ügyében anketet tartott a miniszter. A miniszter és kísérete Körösmezőre utazott, a honnan ma tért vissza Budapestre.

Sima Ferenc szentesi lapjának volt szerkesztőjét, Gálly Sándort, miután kitöltötte a rá kiszabott 40 napi fogházat, tegnap délelőtt Szegedre szállították, a hol 13 hónapi börtönbüntetés vár rá. Ellene még 19 bűnügy lesz folyamatba téve.

A kanizsai választókerület szocialista választói dr. Goldner Adolf budapesti orvost jelölték képviselőjelöltnek. Goldner tegnap mondotta programbeszédét.

Külföld.

Brassó, aug. 27.

Bécsben egyes helyeken nem hisznek a Krieghammer közös hadügyminiszter lemondására vonatkozó híreknek. Annyi azonban valószínű, hogy a hadügyminiszter-válság csak a dunántúli hadgyakorlatok után válik akuttá.

A pétervári sajtó, a mely szombaton este kapott hírt Miklós csár francziarországi utazásáról, nagy örömmel ad ki-fejezést az utazás fölött.

Londonba érkezett jelentés szerint a burok délfelé hatolnak a Fokgyarmatban; Sepper csapatai Ondtshoornt fenyegetik.

alakult Aronsohn Henrik elnöksége alatt, melynek tagjai nemcsak a bizottság határan belül buzgólkodtak, hanem az agitációt azon kívül is folytatva, példás áldozat-készségük által mindenütt áldozatkészséget keltettek és sokat birtak a templom építhetőségének hozzájárulására.

A „Chewra-Kadisha“, az „izr. nőegylet“ és „Löbl Jakab egylet“ alaptökejének kis kamatra való kölcsön adása által járulának hozzá a templom építéséhez. A tehetségesebb hitközségi tagok megveszik ülőhelyüket az épülendő templomban 34000 korona erejéig, Aronsohn Löbl-né ajándékoz 1000 és Kohn József 400 kor.-t. Dr. Weisz Ignác kölcsönad 1600 kr.-t. és a még hiányzó 44000 K. előteremtésére egy néhány lelkes és buzgó hitközségi tag áll össze, hogy azt személyi válltóra felvegye.

E tagok: Klein Sámuel, Hirsch Mátyás, Fischer Sámuel, Dr. Mandl Adolf, Aronsohn Henrik, Erdélyi Ede, Fein Armin, Schütz Salamon, Mátyás József, Kupferstich Manó és Lack Miklós.

Igen nehéz körülmények közt és súlyos anyagi terhek alatt készült e templom, melynek zárókövét Isten kegyelméből ime letesszük.

A Brassói Nemzeti Szövetség közgyűlése.

Brassó, aug. 27.

Mult vasárnap délután 3 órakor tartotta meg a „Brassói Nemzeti Szövetség“ a „Brassói Magyar Polgári Kör“ helyiségében közgyűlését Moór Gyula elnökléte alatt.

Az elnök a közgyűlést a megjelentek üdvözlése után megnyitván, felolvastatott a jelentés a „Brassói Nemzeti Szövetség“ működéséről. Ezen jelentés szerint van a szövetségnek 201 tagja és működése kiterjedt a magyar színügy, az ipari és munkásügy és a magyar sajtó támogatására.

A brassói magyar színügyet havi részletekben befizetendő bérletek gyűjtése által támogatta, lehetővé tévén ez által elsőrangú társulat idejövételét. Ilyen módon az 1898-ik évben 5949 kor. 20 fill; az 1899-ik évben 4575 korona; az 1900. évben 3659 kor. 20 fill. összesen: 14183 kor. 40 f. bérletet gyűjtött. Ezen kívül szinialapot létesített, a melynek összege jelenleg mintegy 600 koronát tesz ki.

Az iparosok és ipari munkások képzése és szórakoztatása céljából életbe léptette a „Brassói Nemzeti Szövetség“ az ingyenes szabadelőadásokat. Az 1898-ik évben 6; az 1899. évben 10; az 1900. évben 13; az 1901. évben 6, összesen 35 szabadelőadást tartott és ezen előadásokra az 1898-ik évben 35150; az 1899-ik évben 40502; az 1900-ik évben 58928; az 1901-ik évben 500, összesen 184580 koronát költött.

A szabadelőadások érdekében kifejtett tevékenységéért az országos bizottság elismerésének adott kifejezést.

Ugyancsak az iparosok érdekében kifejtett tevékenységéhez tartozik a „Brassói Nemzeti Szövetség“-nek, hogy Nagy Géza iparost, a ki tüzeset következtében

Időszámításunk 5661 évének sziván hó 5-ik napján,

Felsőleges Királyunk I. Ferenc József alatt 1901. május hó 23-án,

Szell Kálmán miniszterelnöksége és Wlassics Gyula vall. minisztersége, Gróf Lázár István főispánsága, dr. Jekel Frigyes alispánsága és Hiemesch Ferenc polgármestersége;

Dr. Bosenbaum Lajos rabbisága, Aronsohn Henrik elnöksége, Mátyás József, Eisenstein Salamon, Adler L. Jakab, Klein Samuel és dr. Mandl Adolf előjárósága valamint az alább következő választmányi tagok működése idejében

Baumhorn Lipót budapesti mérnök tervezete alapján,

Háber Márton brassói mérnök felügyelete alatt,

Weil Rezső komáromi mérnök építette.

Aldásod, oh Isten, nyugodjék e hajlékodon és részesüljenek benne. kik azt neved tiszteletére építették, valamint azok kik szentséged imádására itt megjelenni fognak.

mindenét elvesztette, mintegy 346 koronával segélyezte.

A sajtótermékek előállítását illetőleg, kiadta a „Brassói Nemzeti Szövetség“ népies füzetek alakjában dr. Kovács Sándor kórházi orvosnak: „Pálinkamérgezés Balesetek.“; dr. Herrmann Antalnak: „Az iparos és a néprajz“ és Rombauer Emilnek „Esküdtek, esküdtszéki eljárás és Sokrates pöre“ ezimű előadását és az iparosok körében elterjesztette. Kiadta a „Brassói Naptár. Brassói Czim- és Lakjegyzék“-et, mely az idén a III. évfolyamot érte meg.

Megemlékszik még a jelentés az ünnepélyes alkalmakról, a segesvári Petőfi szobor leleplezése és a Petőfi halálának 50-ik évfordulója alkalmával tartott ünnepélyekről. Mindkét esetben küldöttségszerűleg képviseltette magát a szövetség a segesvári ünnepen és koszorút helyezett a szoborra és honvédek sirjára.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vette és miután időközben elhunyt tagjainak és Tiszay Dezső szinigazgatónak emléket jegyzőkönyvileg megörökíteni határozta, köszönetet szavazott az elnöknek, a választmányoknak és bizottságoknak, továbbá a Tiszay-féle szintársulatnak és Nádassy József művezetőnek; köszönetet szavazott az országos bizottságnak és annak elnökének, továbbá Orbán Ferenc, Mittelman Nándor, Delej Dezső uraknak és társadalmunk egy ismeretlenül maradni óhajtó tagjának, a kik előadói díjaikat a „Brassói Nemzeti Szövetség“ pénztárának adományozták.

Kimondotta továbbá a közgyűlés, hogy óhajta, miszerint esetleg a Petőfi alap kamatjövendelmének igénybevételével és a Petőfi-Társasággal egyetértőleg Petőfi ünnepélyek tartassanak, illetve az irodalom más jelesei születésök vagy halálok évfordulója alkalmából nyilvános előadásokon ismertettessenek.

Előterjesztettek a számadások, a melyekből kitűnt, hogy a folyó pénztár mintegy 1600, a szinilap mintegy 600 korona vagyonnal rendelkezik.

A közgyűlés a számadásokat elfogadta és a felmentvényt a számadóknak megadta.

Ezután megválasztott elnöknek Moór Gyula, alelnöknek dr. Vajna Gábor, jegyzőnek Szele Béla, pénztárnoknak Trattner Dávid és Ungvári Lajos, ellenőrnek Hollanda Péter, a bérletpénzek ellenőrzésére Binder Jenő és Szabó Antal. A választmányba beválasztottak: Pap Ferenc, Biró Sándor, Folyovits Miklós, Haluskay Vilmos, Korodi Mihály, Kőleze István, Pawelka Ernő, Veres György, Wezel Albert, Winkler Ignác, Joó Gábor, Schmotzer Lajos, Simon Armin, Kovács Ferenc ellenőr, Márk Lajos, dr. Feiler Ignác, dr. Zakariás János, dr. Littmann Zsigmond, Grünwald Albert, Szende Gyula, Szabó Antal, Zajzon János, Mátyás József, Mátyás Mátyás, Deutsch Armin, Sára András, Kocsis Béla, Fein Armin, Ferenczy Albert, Sipos Ferenc, Székely Károly, Leitinger József, Vén Ferenc István, Gaál Pál, Benedek Lajos cipész, Aronsohn Henrik, Kobsin Szilárd, Pásztory István, dr. Rosenbaum Lajos, Szabó Lajos szállító, Bartha Gyula, Bede Ödön, Bede Antal, Pataky Ferenc, Benedek Dénes, Eisenstein Salamon, dr. Gencsy András főtörzsorvos, Halász Gyula, Binder Jenő, és özv. Dömjén Zoltánné.

A rendező bizottságba bevásztattak: Tutsek Jenő, Szele Béla, Kocsis Béla, Verzar Kálmán, Csintalan József, Kölcze István és Károly, Hollanda Peter, Joó Gábor, Zende Gyula, Trattner Dávid, Veres Vilmos, Gaál Jenő, Bartha Samu, Balogh Elek, Szász Róbert, Pénzes Sándor, Grünfeld Samu, Szabó Miksa, Olasz István, Biró Sándor, Bartha Gyula, Kövér Lázár, Talaba Vilmos, Trnyák József, Fekete Pál, Hollanda Sándor, Lázár Lajos, Zavicsa Géza, Saja Viktor, Fischer András.

Kimondotta a közgyűlés, hogy az aradi vértanúk napján október 6-án gyász-ünnepet rendez.

Végül megbizta a választmányt, hogy népszerű nyelven és az eddigi kiadványokhoz hasonló népies alakban oly füzetkét adjon ki és osztasson ki díj nélkül, a melyben felvilágosittatik a nép a zsidók ellen forgalomba hozott híresztelések alaptalan voltáról.

Ezekután az elnök megköszönve a tagok buzgóságát, a közgyűlést bezárta.

HIREK.

Brassó, aug. 27.

— A „Székely Társaság“ tegnap este megalakult és elnökévé Kócs Ferenc kir. tanácsos tanfelügyelő választatott meg. A megiehetősen népes alakuló gyűlés lefolyásáról az értesítést holnapi számunkban hozzuk.

— A róm. kath. egyházközség választmánya tegnap délután 4 órakor Neurihrer Ödön plebános elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés fő tárgyát az egyházközség új alapszabályának tervezete képezte, a melyet Harmath Lajos ügyvéd, mint az e célra kiküldött bizottság előadója terjesztett elő és kimerítően ismertetett. A választmány a tervezetet egy-két módosítással egyhangulag elfogadta s készítőjének érte köszönetet szavazott. — Az alapszabályok legfontosabb új rendelkezése az, hogy a választói jog kiterjesztett: alapul vétetvén az országgyűlési képviselő választásra fennálló törvény szerinti jogosultság.

— Singer Zsigmond ellen gyermekrablás büntetvéért folyamatba tett bűnyűben a brassói kir. ügyész az eljárást megszüntette, miután még a terhelt tanak vallomása alapján is csak annyi volt megállapítható, hogy Singer Zsigmond a gyermek felé hajolva, annak a szemébe nézett s tőle önkéntesen távozott el.

— Megpuhultak a feketehalmiak. Megirtuk volt, hogy a feketehalmi szászok nem akartak a magyar postamesternőnek lakást adni, s hogy erre a postaigazgatóság azzal felelt, hogy kijelentette, hogy: ha f. hó 24-éig mérsékelt bérért nem adnak a magyar postamesternőnek lakást, a postaintézményt Feketehalomtól megvonja. A postaigazgatóság erélyes és komoly fellépésére megszeppentek a nagyszájú feketehalmiak, s beadták makacs derekukat. Huszonnegyedikére megjött a szolgabíró utján az értesítés, hogy: a feketehalmiak kész örömet adnak

a magyar postamesternőnek a postának lakást. A megpuhult feketehalmiak a szolgabírói átírat szerint előzőleg is csak azért nem akartak lakást adni, mert, — állítólag, — két zsidó akart a posta számára lakást bérelni. Furesa mentegetődzés, nevetséges kibuvó ez: éppen rávall a feketehalmiakra. A „két zsidó“ nem egyéb, csak „bokor“, mely mögé rejtőzni akarnak a megszeppent feketehalmiak. Hanem hát csak hadd rejtőzzenek; mi tisztán látunk. Nem elég sűrű a „bokor“, átlátszik rajta a — lóláb.

— A szász egyetiek kongresszusa alkalmával Nagy-Szebenben vasárnap nagy diszlakoma volt, a melyen Müller szász püspök felköszöntőt mondott a királyra, kiemelve a szászok rendíthetetlen hűségét a felsége iránt. Emelést tett arról, hogy a felsége csak nemrégiben is Pildner képviselő előtt kifejezést adott a szászok iránti kegyes indulatának. — Teutsch dr. vikárius a kormányra mondott felköszöntőt, a melynek bölcsesége iránt a szászok teljes bizalommal viseltetnek.

— Róm. kath. templom kibővítése Sepszi Szent-Györgyön. Sepszi Szent-György város egy díszes középülettel fog gazdagodni nemsokára. A róm. kath. egyházközség építési alaptőkéje annyira felszaporodott a hívek buzgalmából, hogy immáron a kath. templom restaurálása a közeljövőben aktuálissá válhatik. A templom kibővítésének terve el is készült s csak a püspöki jóváhagyás van még hátra. A tervezet szerint a templom egy kereszt-hajóval bővítették ki és hosszahajó — a hátsó kerek befejezés lebontásával — megnyújtatik. Elöl az utcai homlokzat két végső részébe díszes torony kerül, a kereszt- és hosszahajó metsződése fölött pedig nagyobb nyeregtetőny tagozza a teret. A templom e kibővített alakjában háromszor akkora hívő közönséget fog befogadni, mint jelenlegi alakjában.

— A sepsi-szent-györgyi dohányraktár építése. A Sepszi-Szent-Györgyön építendő új dohányraktár és ezzel kapcsolatos földfeltöltési és alagesővezési munkákra (előirányzat 99.003 kor. 02 fil.) a m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóságnál augusztus 16-án volt az árlejtés. Ajánlatot tettek: Pap Dezső és társai (Sepszi-Szent-Györgyön) csak az 59.873 kor. 02 fillérrel előirányzott raktárépítésre 7 százalék árleengedéssel; Grünwald testvérek és Schiffer (Budapest) az összes munkákra 4.1 százalék ráfizetéssel; Rényi és Rottenstein (Budapest) 15.5 száza ék, Incze Lajos (Nagyvárad) 15.1 százalék engedéssel. Az ajánlatok fölött az igazgatóság még nem döntött.

— Színházi hírek. Krasznay Mihály kir. tanácsos, a pécsi szűkebb színházi bizottság elnöke, hazaérkezett Reichenhall fürdőből és a legközelebbi napokban egybe fogja hívni a választmányt, hogy határozzon a pécsi nemzeti színháznak 1902. év virágvasárnapjától 3 évre való bérbeadása tárgyában. — Özv. Tiszayné szintársulatáról az „Egyetértés“-ben

a következőket olvassuk: „Egerben napnap után telt házak előtt játszik Tiszayné pécsi szintársulata, melynek tagjait a vidéki színházok legjobbjaiból gyűjtötte egybe a fáradhatatlan asszony-direktor. Különösen a drámai előadások vonzanak nagy közönséget. Így például tegnapelőtt Latzkó Andor „Testvérek“ című színműve zsufolt nézőtér előtt játszódott le és a szereplőknek a közönség lelkes tüntetésében volt részük. Különösen Th. Csige Böskének volt nagy sikere a darab fő női szerepében. A jelentős kvalitással bíró színész művészi játékával meghódította az egrieket, a kik kedvencüket sokszor tapsolták a lámpák elé. Kivüle Veszprémné, Delli és Fekete arattak sikert. A darab hősnő szerepében Thury Elemér vált ki, a kit a közönség lelkes óvációkban részesített. A társulat szeptember második felében végzi be egri évadját, hogy ujult erővel lásson hozzá a pécsi színház megnyitásához.“

— Vidéki szülők figyelmébe. Egy helybeli intelligens német családnál több gyermek teljes ellátásra elfogadtatik. A gyermekek zongora oktatásban is részesülhetnek. Bővebb felvilágosítás nyerhető Fekete-uteza 8 sz. I. emelet.

— A „Bukarest“ szállodában a cirkuszi előadások után is lehet étkezni. A legkitűnőbb meleg- és hideg ételek, valamint jó minőségű borok méltányos árért kaphatók.

— Vidéken állandó és jó ellátást keres magán-, községi vagy állami alkalmaztatásban érettségi bizonyítvánnyal és hivatali praxissal bíró intelligens, 24 éves fiatal ember, ki a német nyelvet is szóval és írásban tökéletesen bírja. Ajánlatokat az alkalmaztatás és fizetés minőségének megjelölésével kérek a „Brassói Lapok“ kiadóhivatalához czimezve „Vidéki“ jelzéssel szept. hó 1-ig beküldeni.

— Uferbach Géza csemegeüzletébe naponként érkezik a Herczeg Sulkovszkiféle Pankotai telepről a legnemesebb fajú muskotály és rózsa izü faj szőlő. Napi legjutányosabb árban. Vidékre bérmentve szállit. Valamint naponként friss prágaissonka, különféle sajtok, mindenféle csemege áruk, eredeti borok, likörök és cognacoe kaphatók.

— Iparossegédek munkakönyve. Egy vitás eset következtében a kereskedelmi miniszter az iparossegédek munkakönyvének kiadására vonatkozólag döntő határozatot hozott. A kereskedelmi miniszter ugyanis elvileg kimondotta, hogy minden ipartestület csak az ipartestületi tagoknál alkalmazott segédek munkakönyvének kiállítására köteles.

— A haszonbérlet felmondása. A haszonbérlet és a birtokosok között való jogviszonyra vonatkozólag rendkívül fontos és érdekes a Kurianak egy legutóbbi határozata. A Kuria ugyanis kimondta, hogy a haszonbérlet csakis a gazdasági év végén mondható fel.



B	Grünwald Albert Bürokraten Brassó, Kapu-tér 47-48 Legnagyobb bútorgyártó A HENRIK FÜLÖP szóló bútorgyártó-hírnév Képzőművész	U	30 hálószebe 30 ebédle 50 szalon és több ur szoba bercek, remak- szano, szecessió és ó- német stílusban állan- dóan raktáron vannak.	T	Nagy választék szalon és fűtő szőnyegekben. Párizsi, berlini, brüsseli stb. szőnyeg, palackok szőnyegekben.	O	Kereskedik kintinó an- nétáért rendkívül olcsó árak mellett. Vidéki megrendelések a leggyorsabban esz- küdtetnek.	R
	gyári árakon.							

